



Голос Времени

30 МАЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 43 (6804)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сообщает пресс-служба губернатора

Почта недели

По информации отдела писем аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и правительства Ставропольского края поступило 249 обращений граждан, в том числе 84 - на «Телефон доверия губернатора края». 114 поставлено на контроль. Из общего количества пришедших писем 109 поступило через федеральные органы государственной власти, из них 6 - контрольные.

Впервые обратились 206 человек, повторно и многократно - 43.

По социальному составу большая часть заявлений от пенсионеров - 138 или 55,4%, служащих - 10, или 4%, рабочих, колхозников - 8, или 3,2%.

Анализ обращений за отчетный период показал, что наибольшее волнение жителей края вызывают вопросы жилищно-коммунального хозяйства и отношение местных органов власти к наведению порядка в этой области.

Чтобы привлечь внимание ответственных служб к своей проблеме, граждане вынуждены обращаться в краевые и центральные органы власти за помощью, но и это не всегда помогает, так как в ответ на жалобы идут отписки или заведомо ложные обещания.

Всего за отчетную неделю решено положительно и меры приняты по 32 обращениям, по 95 даны разъяснения.

В Госдуме края

Землю - людям

Заместитель председателя комитета ГДСК по земельным отношениям и землеустройству А. Алферов провел заседание рабочей группы, на котором рассматривался проект изменений в краевой закон об управлении и распоряжении землями. Предлагаемые поправки позволят упростить условия безвозмездного предоставления земли жителям сельской местности, что обеспечит приток работоспособного населения. Отдельным пунктом депутат предложил внести изменение, предусматривающее бесплатное предоставление участков под строительство частных домов обладателям ветхого, не подлежащего ремонту жилья, а также жилых строений, находящихся в оползневых зонах. Среди рассмотренных вопросов - упрощение условий для безвозмездного предоставления земли жителям сельской местности. Согласно действующей редакции закона, правом бесплатно получить участок для строительства собственного жилья или ведения личного подсобного хозяйства обладают те, кто проживает на территории сельского поселения не менее 10 лет. Законопроект предлагает сократить этот срок до трех лет.

Отдел ГДСК по связям со СМИ и общественностью.

Голос Времени уважаемые кировчане!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2007 ГОДА.

С районкою не расставайтесь!

Звенит звонок последний

День знаний и последний звонок - два главных праздника учебного года. Оба - в вихре цветов, белых бантов, накрашенных туфель. Но есть одно отличие. Во время последнего звонка многие взрослые девочки - а иногда даже мальчики - плачут, потому что прощаются с детством.

В этом году пора расставания со школой пришла для 336 выпускников района. Для них звонок на торжественной линейке действительно звучит в последний раз. Только 13-ю и вторую школы города «минула чаша сия» - у них в этом учебном году нет 11-х классов. Простятся со школьными партами и многие из 819 девятиклассников.

Для выпускников и их родителей наступает суровая и нерваная пора экзаменов и поступлений. От души пожелаем им удачи, как можно меньше разочарований и как можно больше сбывшихся надежд.

Для всех же остальных последний звонок - всего лишь радостный сигнал к самой большой, веселой и долгожданной перемене - летним каникулам. Ура, ура! По боку уроки и домашние задания - гулять, купаться, кататься на велосипеде... Растить и набираться сил к новому учебному году.



Благотворительность

К ветеранам - на «автопоезде»

2315 услуг на общую сумму почти в 262 тысячи рублей - таков результат декады «Никто не забыт, ничто не забыто», проведенной Центром социального обслуживания населения к 62-й годовщине Победы.

В рамках декады прошла акция, в результате которой в благотворительный фонд Центра поступило 14440 рублей. Средства перечислили сотрудники Центра, администрации муниципальных образований района, частные лица.

Работники отделений срочного социального обслуживания и обслуживания на дому на «автопоезде» доставили инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, вдовам погибших и умерших, труженикам тыла, узникам фашизма 1204 продуктовых и гигиенических наборов.

В течение всей декады выездная бригада «Поезда милосердия» посетила поселки Коммьяк и Прогресс, станицу Зольскую, Марьинскую, Старопапавловскую, село Новое-Среднее и хутор Закавказский, оказывая ветеранам войны юридические и парикмахерские услуги.

Члены творческих клубов отделений дневного пребывания и социального-оздоровительного г. Новопапавловска и ст. Советской выступили в

домах ветеранов, а также дали выездные концерты на хуторах Курганном и Липчанском, в станице Марьинской и поселке Камыши. Прошли праздничные огоньки и в самих этих отделениях.

Сотрудники Центра прямо на дому поздравили цветами и открытками более 300 тружеников тыла и одиноких ветеранов войны.

Кроме того, состоялись акции «Уютный дом», «Чистый двор», «Весна-2007», в ходе которых социальные работники бесплатно белили, красили, стирали и вешали занавеси, убирали во дворах и огородах, копали, сажали семена. А в Комсомольце и Старопапавловской делать все это помогли школьники.

Таким образом, в ходе декады услугами Центра и разными видами адресной помощи удалось охватить 2134 ветерана войны и труда, причем только третья часть из них является непосредственно клиентами Центра.

Лариса КОРОБЧЕНКО, заместитель директора Центра социального обслуживания населения.

«Моя семья - моя отрада»

Так называлась праздничная встреча, посвященная Международному дню семьи. По-домашнему теплая, прошла она в отделении дневного пребывания, где собрались мамы, бабушки и дети из многодетных, неполных семей, семей с детьми-инвалидами.

Приветствовали их юные артисты из социально-реабилитационного центра «Заря». Они прочитали стихи о маме, спели песни, а потом с удовольствием присоединились к общему веселью и приняли участие в подвижных играх и конкурсах.

Ведущие Галина Гадючкова и Елена Головач познакомили семьи друг с другом, помогли детям рассказать о своих замечательных мамах, самым маленьким предложили загадки, организовали веселые конкурсы. Конечно же, было и общее чаепитие, сладости и фрукты.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, начальник отдела Управления труда и социальной защиты населения.

Идет трехмесячник по благоустройству



К середине мая в населенных пунктах района в общей сложности построено 5 тысяч кв. м тротуаров, почти на такой же площади посеяны газоны, а цветы высажены на 3,7 тыс. кв. м; посажено 455 деревьев и 400 кустарников. Бесспорным лидером здесь является г. Новопапавловск. Отремонтировано также оборудование 12 детских игровых площадок.

На всей территории района продолжается борьба со стихийными свалками: к середине мая 94 из них ликвидированы. Но «им несть числа», и работы здесь предстоит еще очень много. Выявлено 382 случая нарушений «Правил благоустройства, соблюдения чистоты и порядка в населенных пунктах СК». Все они рассмотрены на административных комиссиях, 192 нарушителя привлечены к административной ответственности.

(Соб. инф.)

К вопросу о земельных отношениях

В настоящее время для органов власти всех уровней серьезной проблемой является проведение межевания и постановка участков сельскохозяйственного назначения на кадастровый учет. Решается она нелегко, и причем повсеместно. Так кому же наводить порядок в земельных отношениях?

В Кировском районе распоряжением главы районной администрации №133-Р от 24 июля 2006 года в целях оперативного решения этих вопросов создана рабочая группа, в которую вошли представители районной администрации, сельхозуправления и руководители районных служб - управления Роснедвижимости и Регистрационной палаты.

Участники совещания, прошедшего в райадминистрации, отметили, что проделана большая кропотливая работа, но до ее завершения еще далеко. В Федеральном Законе «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» предписано, что договоры аренды земельных долей, заключенные до его вступления в силу, должны быть приведены в соответствие с правилами Гражданского Кодекса и п. 2 ст. 9 Федерального Закона №101-ФЗ в течение четырех лет со дня его вступления в силу. В начале этого года Совет Федерации направил Президенту РФ предложение продлить этот срок, в соответствии с гражданским законодательством, еще на два года. Таким образом, все вопросы, связанные с документальным оформлением земельных участков, должны быть решены до января 2009 года. Но тем не менее дело не терпит отлагательств и работу затягивать нельзя.

В нашем районе из находящихся в коллективно-долевой собственности 75710 га на кадастровый учет поставлено 52624; отмежевано 62714 га, в настоящее время межевание проводится еще на 10 тыс., а 13 тыс. га ждут своей очереди. Все это затягивает регистрацию прав собственности и договоров аренды. К 1 мая все эти работы были практически завершены только в СХА (колхозе) «Зольский», колхозах им. Калинина и «Орловский», в ООО «Зубр», СПК «Советский» и «Восход».

Наведение порядка в оформле-

нии и регистрации земель сельхозназначения нужно не только муниципальным властям. Закон возлагает эти обязанности в первую очередь на пайщиков, но в этом также заинтересованы сельхозпредприятия и фермеры, являющиеся арендаторами, а главам поселений предстоит провести большую разъяснительную работу среди пайщиков.

Сложность проблемы заключается в том, что пайщики, как правило, имеют обезличенный пай, и по этой причине часть из них просто не знает, где их земля, а если уж говорить точно, то не земельный участок, а доля. Сумятицу вносят арендаторы, часто меняющиеся земельными участками. Есть и другие объективные и субъективные факторы, далеко не лучшим образом сказывающиеся на существующем состоянии дел, которые были рассмотрены участниками совещания.

Звучали конкретные предложения: межевание и постановку на кадастровый учет необходимо отработать не по отдельным взятым участкам, а целиком по хозяйствам. Для этого главам поселений следует организовать работу с владельцами паяв на оставшихся неотмежеванными 13 тысячах гектаров.

Главы поселений, как представляется членом рабочей группы, должны быть в этом особенно заинтересованы, так как скорейшее завершение этой работы гарантирует им в будущем реальные и стабильные поступления в бюджеты от налога на землю и арендной платы.

Что же касается государственной регистрации права собственности и договоров аренды земель сельхозназначения, то регистрационная служба оформит их в кратчайшие установленные законом сроки; со стороны государства препон нет.

Геннадий ЦАРАНОВ,
ведущий специалист УСХ.

Отзвучал «Камертон»

Ох, и трудная это работа - шестой районный фестиваль молодых эстрадных исполнителей «Камертон». Все организовать и подготовить, прослушать более пяти десятков вокальных, эстрадно-инструментальных ансамблей и отдельных исполнителей и просмотреть танцевальных номеров (этим занялось компетентное жюри во главе с начальником отдела культуры Вячеславом Агарковым), определить лучших, награждать - причем так, чтобы и для участников, и для зрителей фестиваль превратился в неиссякаемый источник радостного настроения, яркий праздник, который запомнится надолго. Иначе просто нельзя, ведь на сцену выходят дети, а в зале сидят мамы и папы, бабушки и дедушки, безоговорочно считающие своего ребенка самым талантливым и самым достойным.

Участие в фестивале приняли юные артисты со всего района. Два дня шел отборочный тур, на третий состоялся финальный концерт. Состоял он из 44 номеров и длился несколько часов!

Лауреатов оказалось столько, что назвать всех просто невозможно. Среди младших вокалистов, несомненно, обратил на себя внимание новопавловский дуэт в со-

ставе Насти Душенко и Антона Сидорова, в средней возрастной группе лауреатом первой степени стала Елизавета Филиппова, а в старшей - Илария Радченко, тоже новопавловцы. Среди ансамблей жюри отметило вокальный ансамбль юношей детской музыкальной школы города, эстрадно-инструментальную группу «Джаз-бенд» этой же школы, эстрадную группу «The best» ст. Маринской.

Очень много было и хореографических коллективов - разнообразных, самобытных, ярких. Тут нельзя не назвать ансамбли танца «Радость» и «Ветерки» городской и зольской музыкальных школ. А «Экстрим-шоу «Электрон» танцевальная группа из Новопавловска получила специальный приз за оригинальность и смелость: музыкальное сопровождение неожиданно подвело, но ребята не растерялись и танцевали брейк-данс без музыки. Порадовали и инструментальные исполнители: новопавловец Николай Щеглов, виртуозно игравший на аккордеоне, и юная пианистка из ст. Старопавловской Диана Корнеева.

Молодые таланты «Камертона» награждены дипломами, грамотами и ценными подарками.

Ольга НОСАЧЕВА, ведущий методист отдела культуры.

Дошколята - интеллектуалы



Зажженную свечу - символ огня знаний - ученики четвертого класса, ставшие победителями олимпиады в школе №2, передали своей подрастающей смене - участникам первой городской интеллектуальной мини-олимпиады среди детей старшего дошкольного возраста. Пока шла олимпиада, свеча горела на столе, ждала, когда определятся победители, которым дано было право ее потушить. Не навсегда, а лишь до следующей олимпиады.

В этой принял участие 21 «подготовишка» из семи детских садов города. Каждая команда представила свою визитную карточку, затем капитаны подберили ключи к замкам, под которыми скрывались конверты с заданиями. Заданий было 10, одно сложнее другого. Ребята заканчивали рисунки по точкам, искали недостающие фигуры, а существующие превращали в бананы, часы и другие знакомые предметы, делали звуковой анализ, находили спря-

танные слова, решали задачки и отвечали на вопросы, демонстрируя знание математики и языка, культуру речи, логику и эрудицию.

Юные знатоки справились со всеми заданиями всего за час, успевая при этом делать музыкальные паузы и пальчиковую гимнастику. Победителями первой олимпиады стали Ксения Гудкова, Алина Грачева и Никита Доманов, награжденные грамотами отдела образования и большими мягкими игрушками. В командном первенстве выделились Центр развития ребенка «Березка», казачья прогимназия им. Г.А. Тутова и детский сад «Аленушка». Команды получили почетные грамоты и наборы настольных игр, а каждый участник - коробку с пазлами. В заключение ребят ждали сладкий стол и мультфильмы.

Елена ИВАННИКОВА,
методист отдела образования.



Юбилейные Свято-Игнатиевские чтения



В Ставрополе прошли международные общественно-научные чтения, посвященные 200-летию со дня рождения и 140-летию кончины одного из величайших духовных писателей и церковных учителей XIX века, подвижника Церкви, третьего по счету Епископа Кавказского и Черноморского Святителя Игнатия Брянчанинова.

В торжествах приняли участие лидеры традиционных для Кавказа религий, богословы Московской и Санкт-Петербургской духовных академий, руководители ветвей власти Ставрополя, а также преподаватели и студенты ведущих ВУЗов

Юга России, священнослужители и прихожане, всего более 3 тысяч человек.

На открытии торжеств было зачитано приветствие Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II. Исполняющий обязанности первого заместителя председателя

Правительства СК Юрий Белый в своем приветствии подчеркнул, что эти чтения, ставшие ежегодными, «из форума богословского постепенно превращаются в форум духовного сплочения народов».

В ходе чтений был подписан ряд соглашений о сотрудничестве между Ставропольской Духовной семинарией и ведущими ВУЗами Ставрополя, состоялся концерт духовной музыки и прошли торжественные богослужения.

Владыка Феофан вручил награды ряду священнослужителей епархии. Среди них - настоятель Новопавловского Храма Владимирской иконы Божией Матери протоиерей Игорь Бобылев, который

Указом Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II награжден Крестом с украшениями. Этой высокой награды отец Игорь, отметивший недавно 20-летие своего служения в священном сане, удостоен за «усердное служение Церкви Христовой и за активное развитие приходской жизни, а также за несение послушания Председателя епархиального Миссионерского отдела».

Людмила АКОПОВА.

◆ Суд идет

Наказаны мировыми судьями

В течение первых трех месяцев текущего года мировыми судьями рассмотрено 790 дел из 917 поступивших в производство.

Большую часть рассмотренных составляют дела об административных правонарушениях. По 454 из них 421 человек подвергнут взысканиям: большинству из них придется заплатить админи-

стративные штрафы в общей сумме 97,5 тыс. рублей.

Рассмотрено также 310 гражданских дел. Расторгнуто 36 браков, по 55 делам взысканы алименты на содержание детей. Рассмотрено 23 спора об оплате труда, в большинстве из которых речь шла о задержке заработной платы на срок свыше трех месяцев.

В пользу ЖИХ, водоканала и предприятия тепло-энергосбережения с должников взыскано 604 тыс. рублей. Сумма госпошлины по гражданским делам за первый квартал составила 96,1 тыс. руб.

По рассмотренным мировыми судьями 26 уголовным делам 10 человек осуждены, в отношении 15 дел прекращены и 1 человек оправдан. Наиболее часто совершаемым уголовным преступлением в январе-марте была кража

Мировым судьей судебного участка №21 рассмотрено уголовное дело в отношении жительницы г. Минеральные Воды И.А. Зарецкой. Она украла икону Божией Матери из храма Святителя Николая ст. Зольской, затем продала коллекционеру за бесценок.

За это суд назначил ей наказание в виде лишения свободы сроком на 9 месяцев. Но с учетом всех обстоятельств по делу и лич-

ности подсудимой, имевшей ранее судимость за кражу украшения из ювелирного отдела комплекса «Галерея» в г. Ставрополе, суд присоединил не отбытую ею часть наказания: по совокупности приговоров И.А. Зарецкая проведет теперь два с половиной года в колонии-поселении.

Галина ЩЕРБИНА, специалист аппарата мировых судей Кировского района.

И Бога не убоялась...

◆ **Мощно!**

Ставрополю - от «Единой России»

На реконструкцию дорог в городе Ставрополе из Федерального центра в ближайший месяц будет выделено 268 миллионов рублей.



Владимир КАТРЕНКО: «Главное, чтобы здравый смысл брал верх над политическими амбициями. Именно так сегодня происходит во взаимоотношениях «Единой России» и правительства СК».

Это стало возможным благодаря прямой поддержке инициатив правительства Ставропольского края депутатами «Единой России». По ходатайству члена Генерального совета партии «Единая Россия» Владимира Катренко, в Министерстве транспорта РФ была неотложно и положительно рассмотрена просьба правительства СК о выделении дополнительных средств на ремонт дорог в городе Ставрополе.

Напомним, что это уже не первый случай, когда Владимир Катренко на высшем уровне поддержал усилия региональных властей, оказав непосредственное воздействие на принятие решений в пользу Ставропольского края. «Ставропольский край, попавший в столь непростую внутривластную ситуацию, мог бы гораздо чаще хвастаться подобными результатами», - сказал Владимир Катренко, - *главное, чтобы здравый смысл брал верх над политическими амбициями. Именно так сегодня происходит во взаимоотношениях «Единой России» и краевого правительства, поэтому стараюсь и буду активно помогать. К сожалению, этого не происходит в отношениях с краевой Думой, но надеюсь, что мы даем наглядные и наглядные примеры того, что готовы к конструктивной работе. Посмотрим, насколько готовы к этому Ставропольский краевой парламент».*

Усилиями «единоросса» Владимира Катренко, на ремонт дорог Ставрополя за минувший год было «выбито» более 500 миллионов рублей из федеральной казны. Сегодняшний трансферт для города Ставрополя равняется половине общекрайовой суммы и будет выделен в следующем месяце, что говорит о том, что к восстановительным и ремонтным работам краевая власть сможет реально приступить в июне - июле этого года.

Михаил БОРИСОВ.

Ловкие, веселые, к армии готовые

В загородном лагере «Ракета» станции Старопавловской состоялся 33-й районный финал военно-спортивной игры «Зарница».

Полиатлон «Рыцари и мисс пятиборья» проверял чисто физическую подготовку. Самые лучшие результаты показали горнозаводчане. Соревнования юных пожарных, в которых на успех дела работает практически вся команда, выиграли гимназисты. Юнармейцы из 13-й школы подготовили самые удачные боевые листки, один дома, другой прямо на конкурсе.

«Школу выживания», включающую непростые вопросы из области правоведения, гражданской обороны и основ безопасности жизнедеятельности, успешнее других прошли зольчане. Они же были лучшими в конкурсе санпостов. В многоборье «Защита» отличились марьянцы. Они же показали лучшие навыки стреловой подготовки, заняв в итоговом зачете третье общекомандное место.

Самыми меткими стрелками из пневматической винтовки, знатоками ратных страниц истории Отечества XX века и самыми талантливыми артистами оказались хозяева. Кроме того, старопавловцам не было равных в таких сложных видах, как туристское многоборье. Однако, выиграв пять конкурсов, старопавловские юнармейцы в итоге заняли лишь второе общекомандное место, уступив един-единственный балл орловчанам, которые, хоть и не лидировали, везде выступили ровно и хорошо. Ну а в конкурсе командиров первым стал ученик Комсомольской школы Михаил Квасов.

Победители и призеры награждены ценными подарками и почетными грамотами. Вера ГАЛЧЕНКО, специалист отдела образования.

◆ **Событие**

Очень простая история

Да, вы угадали - речь пойдет о спектакле, с которым приехал в Новоавлавоцк Ставропольский драматический театр им. М. Пермонтова. И приезд этот действительно стал событием, не часто нас такими балуют. В зале я не заметила ни одного пустого места. Что особенно приятно: пришли даже те, кого никакой статус к этому не обиживал.

Пьеса Марии Ладо полностью оправдала свое название (что не помешало все в ней нести свою нагрузку, если не смысловую, то эмоциональную).

Очень простые и узнаваемые герои: мечтательная корова, самовлюбленный гордец-петух, нахватавшийся от радио новомодных словечек вплоть до «тоталитаризма», «демократии» и «компьютерной программы подсчета голосов»; энергичный пес, всегда готовый вилять хвостом при виде хозяев.

Обусловленные героями простое место действия - скотный двор с хлебом и сеновалом. Сюжет простой до банальности: два соседа, первый - основательный да работающий, одним словом, - Хозяин (в том числе скотного двора), второй, пропивший все, кроме гармонии, - заблудыга. И надо ж такому случиться: дочка первого влюбляется в сына второго, мало того - ждет от него ребенка. Хозяин, понятное дело, с гольфьбой родниться не намерен и настаивает на аборте.

Единственный подводный риф сюжета тоже довольно прост: оказывается, первый в свое время влюблен был в жену второго, сватался, но предпочла она второго, который после ее смерти и запил. Незначительная вроде деталь, но заставляет на все посмотреть по-другому.

И свинья, оказывается, какая-то не совсем такая: жрет, как обычная, а мечтает летать. Да еще в хозяина влюбляется... Своя

история обнаруживается и у старой лошади, и вдруг вспоминается, что и имя у нее тоже есть, и хорошее, Сестричка. А сам разговор автора и актеров со зрителем незаметно переходит в другую плоскость, из бытовой в нравственную. И оказывается, что есть еще такие простые, «детские» характеристики, как «злой» и «добрый», «хорошо» и «плохо».

И так естественно, так к месту, так сама собой вспоминается самая простая и вечная книга - Библия. И ничего не удивляет, что свинья, зарезанная хозяином, полагает на небо, получив заветные крылья. А когда, пусть дорогой ценой, исполняется одна из самых главных заповедей - не убий - и в мир приходит ребенок, преобразуется все. Даже хозяин, казалось, очерствевший навеки, - ведь он становится дедом.

И открывающиеся нам, сидящим в зале, истины, тоже оказываются такими простыми. Да, есть грехи - гордыня, зависть, гнев, чревоугодие, уныние, прелюбодейство - такие человеческие: кто из нас без греха? Но есть и любовь, и когда она преважит, рождается простое, обыкновенное житейское чудо. И потрясает оно не меньше.

Похоже, душевное потрясение испытал едва ли не каждый зритель этого простого спектакля. В зале смеялись и вытирали слезы, даже мужчины. Живо искусство с каждым из нас тоже сотворило маленькое простое чудо.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ **Спорт**

Традиционный кубок главы администрации Кировского муниципального района был разыгран в начале мая в п. Коммаяк. Эти соревнования собрали большое количество любителей футбола со всего района. В торжественной обстановке был поднят флаг, глава райадминистрации Петр Кожин напутствовал спортсменов, прошла жеребьевка, и соревнования начались.

После сыгранных в подгруппах матчах определились основные фавориты соревнований. Про-

Праздник любителей футбола

шлогодние обладатели кубка - футболисты из п. Коммаяк - боролись на этот раз только за третье место с горнозаводчанами. Матч между командами п. Комсомолец и ОВД - «Каскад» из г. Новоавлавоцка - решал, кому достанется кубок. И, возможно, поэтому оказался самым интересным и захватывающим.

В первом периоде новоавлавоццы вели со счетом 2:0. Но футболисты из Комсомольца сумели буквально за три минуты до конца игры сравнять счет. Все реши-

ла серия пенальти, в результате которой с общим счетом 5:4 команда «Каскад» завоевала кубок. Автором решающего гола стал Владимир Битик.

Таким образом, команда «Факел» п. Комсомолец заняла второе место, третью ступеньку пьедестала заняла команда «Колос» из Горнозаводского. Победители и призеры были награждены дипломами и денежными призами, а лучшие игроки соревнований - дипломами и памятным подарками. (Соб. инф.)

Турнир «Кожаный мяч»

Турнир «Кожаный мяч», организованный Кировской районной администрацией и Союзом молодежи, прошел в с. Горнозаводском. В нем участвовали 11 команд.

В младшей группе победили школьники из с. Горнозаводского, второе место - у учащихся второй городской школы, а третьими стали юные футболисты из п. Коммаяк.

В средней возрастной группе третье место заняли коммаякцы, второе - горнозаводчане, а победителями стали школьники из Советской. Победа им досталась нелегко: основное время в матче с горнозаводскими школьниками закончилось вничью со счетом 3:3, и только серия пенальти определила победителя.

Команды-победительницы и призеры получили памятные подарки и дипломы, лучшие игроки турнира были отмечены дипломами за спортивные достижения. Впереди зональный и краевой этапы турнира «Кожаный мяч», в которых честь района предстоит защищать победителям в обеих возрастных группах, а также ребятам старшей возрастной группы из с. Горнозаводского.

Ирина БИТИК.

Кубок Победы

В районных соревнованиях за кубок Победы, проведенных в п. Комсомолец, участвовало 7 команд: из поселков Комсомолец и Коммаяк, станция Марьянская и Зольской, села Горнозаводского и две команды из г. Новоавлавоцка: объединенная команда ОВД «Каскад» и только что сформированная команда налоговой инспекции.

По давно сложившейся традиции соревнования открыли глава районной администрации Петр Кожин и глава п. Комсомолец Наталья Казанцева. Они поздравили участников соревнований и болельщиков с Днем Победы, пожелали футболистам удачи и выразили удовлетворение по поводу того, что кубок собрал большое количество зрителей со всего района.

Борьба была напряженной и интересной. Прошлогодние обладатели кубка, новоавлавоццы, уступили его горнозаводчанам и заняли третье место. Футболисты из Коммаяка проиграли победителям всего один мяч в серии пенальти, заняв вторую ступеньку пьедестала. Победители и призеры, как водится, были награждены дипломами и денежными премиями. А дебютанты кубка - налоговики - приятно удивили всех своей новенькой, «с иголочки», экипировкой. Можно с большой долей уверенности ожидать, что вскоре эта команда всерьез заявит о себе и будет претендовать на победу. (Соб. инф.)

Первенство по боксу

В спортзале Новоавлавоцкой ДЮСШ проведено открытое первенство нашего района по боксу. В нем в 11 весовых категориях мерялись силами 100 юных боксеров 1994-2000 годов рождения.

Соревнования стали большим событием для всех ребят: их открытие происходило в торжественной обстановке, с поднятием государственного флага России и встречей с ветеранами Великой Отечественной войны, которым юные спортсмены вручили цветы и подарки. Да и к самим поединкам ребята отнеслись со всей серьезностью и полной отдачей сил. Для тех, кто постарше, это была еще одна возможность проверить свои силы и отточить технику, а самые младшие впервые выходили на ринг и очень волновались.

Победителей было много. Сильными соперниками оказались гости из г. Георгиевска. Новоавлавоцк представляли воспитанники тренеров Юрия Дудкина, Алексея Пронькина и Олега Му-



чаева. Организаторы первенства отметили хорошую подготовку юных боксеров из п. Комсомолец - воспитанников тренера Николая Путинцева: в этой команде

оказалось шестеро победителей. Все победители были награждены медалями, а призеры - грамотами администрации района. Анатолий ИВАНОВ.

При Центре социального обслуживания населения создан попечительский (общественный) совет.

Его задачи - оказывать содействие в организации деятельности Центра, укреплении его материальной базы, а также участвовать в решении вопросов социального обслуживания пожилых людей и инвалидов.

В состав совета вошли представители общественных организаций и церкви, специалисты Управления труда и социальной защиты населения, представители администраций района и таких крупных населенных пунктов, как Новоавлавоцк, Марьянская, Зольская и Советская, всего 11 человек. Сотрудники Центра в состав совета не входят, но могут участвовать в его работе с правом совещательного голоса.

Держим совет

Были выбраны председателем стала пенсионерка, почетная жительница города Новоавлавоцка Валентина Ржевская, заместитель (Михаил Андриенко, заместитель председателя Совета ветеранов района) и секретарь (председатель Совета женщин и комитета солдатских матерей района Лидия Бондарева).

Собираться попечительский совет будет по мере необходимости, поддерживать же постоянный контакт с Центром предстоит председателю.

Елена ГАРБУЗОВА, зам. директора Центра социального обслуживания населения.

◆ Во саду ли, в огороде...

Скосить и обезвредить

«Как эффективно можно бороться с повилочкой на своем приусадебном участке?» - спрашивает наша читательница из Новопавловска Т. Погорелова.

Как справедливо сказал один поэт «От повилочки вред великий». Трудность борьбы с ней в том, что своими присосками она проникает в клетки растений. Лучше всего до цветения повилочки скосить все растения, на кото-

рых она паразитирует, и все сжечь. В огороде обычно повилочку срывают руками, но эффект от этого слабый. Использование ядохимикатов губит и повилочку, и растение, на котором она держится. Так что либо косить и сжигать, либо гербициды, которые тоже все уничтожат. Но все-таки лучше первый вариант. Кроме того, надо обратиться в местную карантинную инспекцию.

Мята

С давних пор человек оценил пахучие травы.

В Древнем Риме из разных стран стекались дорогие благовония. На пирах родовитых патрициев гостей осыпали лепестками роз. Но были в чести и более скромные цветы.

Обычно к приходу гостей столы натирали свежесорванной мятой, а стены и полы брызгали водой, настоянной на мятных листьях. За этой травой не нужно было далеко ходить - она росла повсюду.

Едва переступил порог дома, гость знал, что его здесь ждут - об этом ему говорил аромат

мяты, служивший у римлян добрым признаком. Они считали, что мятный запах поднимает настроение и способствует приятной застольной беседе.

Древние ученые считали, что мята благотворно влияет на работу мозга. Поэтому римский историк Плиний Старший постоянно носил на голове венки, сплетенные из свежей мяты, и советовал делать то же самое своим ученикам.

В русских деревнях ничего не знали про обычаи древних римлян. Но и здесь ценили мяту. Ее листья клали в щи и еда становилась «духовитой».

с условием, что на зиму их вынимают из земли и хранят в сухом месте.

Гнезда с кладками яиц обнаруживают с помощью самих же растений. Обычно медведка поражает растения с южной и юго-западной сторон. Портят они растения для того, чтобы не затеняли кладки яиц. Следовательно, гнездо надо искать с северной стороны порченого растения. Отыскивают норку медведки (она будет утрамбованной) и вынимают комочек уплотненной почвы. Разламывают его. Как правило, в нем бывает 100-200 яиц.

Четыре столовых ложки стирального порошка растворяют в 10 л воды. По 0,5 л этого раствора заливают в каждую норку и вылавливают выползающих медведок.

И еще способ. На ведро воды берут килограмм гашеной извести, тщательно размешивают, переливают в лейку и опять перемешивают. Все отверстия, оставленные вредителями, кроме одного центрального, засыпают землей и уплотняют. В оставленное отверстие (ход) медленно вливают раствор. Вода с известью заполняет гнездо с отложенными яйцами и уничтожает их. Медведки стараются вырваться наружу. Их надо собирать в банку с керосином. Заодно происходит и известкование почвы.

◆ Медведка, мы на тебя найдем управу!

Огородники-практики накопили немалый опыт борьбы с медведкой. Вот некоторые из их советов, помогающих эффективно бороться с этим вредителем.

Ранней весной, как только оттаивает земля, на местах, где будут расти овощи, раскладывают небольшие куски железа, фанеры, картона или плоского шифера. Медведки выползают из своих норок, лезут греться, прячась под этим укрытием. В середине дня берут ведро и собирают их в него. Летом эти ловушки раскладывают на дорожках. Проверяют укрывания с 10 до 12 часов дня или по вечерам.

Помогает также тщательная перекопка всего участка с последующим рыхлением на 10-15 см. Повторить рыхление через 10-15 дней. Это разрушает гнезда медведок, личинки оказываются на поверхности земли и гибнут.

Медведки, как правило, откладывают свои ходы вдоль поверхности почвы на глубине 2-4 см. На большую глубину они забираются только на зимовку и для кладки яиц. Учитывая это, семена сеют и высаживают рассаду в консервные банки без дна и крышек. В землю цилиндр углубляют так, чтобы над поверхностью он возвышался на 0,5-1 см. Растения, посаженные или посеянные в такие цилиндры, недоступны медведкам. Консервные банки служат для этих целей по 4-5 лет

◆ Полезные советы Наводим порядок в доме

- Не рекомендуется эмалированные ванны чистить кислотами, а также абразивными порошками - повреждается эмаль.
- Новая метла, швабра, веник дольше прослужат, если перед употреблением вымочить их в горячей мыльной воде.
- Белый след на полированной поверхности от горячего предмета, можно удалить, протерев его спиртом с растительным маслом. Тереть надо шерстяной тряпкой круговыми движениями.

Погода Предстоящая четырехдневка особыми изменениями не порадует. На дворе по-прежнему жарко. В четверг и пятницу ртутный столбик будет подниматься выше 30-градусной отметки. Долгожданный дождь тоже не торопится с визитом, хотя в воздухе постепенно будет снижаться. Ветерок, часто меняя направления, будет ласкать нас со скоростью 3-6 м/сек.

(По материалам сайта Интернет)

Во исполнение ст. 13 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. №101-ФЗ, я, Сергеев Анна Васильевна, выделю земельный участок в счет одной доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения. Участок находится примерно в 5,07 км по направлению на северо-запад от ориентира Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Первомайская, 2-Б, здание почты, расположенного за пределами участка. Площадь участка - 43700 кв. м. Кадастровый номер 26:35:01 01 01:0127.

Возражения по месту положения выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направлять в наш адрес: ст. Зольская, ул. Богатинская, 31, Сергеев А.В. или УФРС по СК, Кировский отдел, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15. (№206)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

◆ К вашему столу

ЦЫПЛЁНОК, ТУШЕННЫЙ С УКРОПОМ И ПЕТРУШКОЙ

1 цыпленок, 2 ст. ложки укропа, 2 ст. ложки петрушки, 10 г сливочного масла, 1 стакан воды, 1 стакан сметаны, лимонная кислота, тмин, 1 чайн. ложка муки.

Выпотрошенного промытого цыпленка разрежьте на 4 части, обжарьте в сливочном масле, посыпьте тмином. Положите в кастрюлю обжаренные куски, промытую петрушку и укроп, влейте воду, насыпьте немного лимонной кислоты, соль, потушите. Когда блюдо будет почти готово, добавьте сметану, взбитую с мукой. Доведите до кипения.

К столу подайте с картофельной, рисовой и другими крупяными кашами и поджаренными ломтиками батона. К тушеному цыпленку можно подать яблочную кашу, печеные яблоки или дольки яблок, обжаренные на сливочном масле, а также другие овощи, фрукты или ягоды.

ЦЫПЛЁНОК, ЖАРЕННЫЙ С ЯБЛОКАМИ

1 цыпленок, 6-8 кислых яблок, 200 г майонеза, 1 ст. ложка тмина, душистый перец, корица, соль, вода.

Выпотрошенную тушку цыпленка хорошо промойте, разрежьте пополам, натрите смесью тмина, молотого душистого перца, соли. Яблоки очистите, разрежьте на 2 части, выньте сердцевину, положите на противень, посыпьте корицей. На яблоки уложите половинки цыпленка, смажьте майонезом (в процессе жаренья смазывайте несколько раз), влейте 100 г воды, время от времени поливая тушку цыпленка жидкостью, в которой он жарится.

Подавайте с несладкой булкой, хлебом. Цыпленка можно подавать и в холодном, и в горячем виде.

◆ Хозяйке на заметку

Вы можете представить свою жизнь без майонеза? Вряд ли. И даже если вы при нынешнем разнообразии сортов майонеза уже выбрали свой любимый соус, делая покупку, вы все равно задаете себе вопросы. Какой же выбрать, в большой банке или в маленькой пачке? Как проверить качество?

Если вы не ждете гостей, покупайте майонез в мелкой расфасовке. В открытой упаковке остатки соуса заветриваются, а масло, входящее в состав продукта, окисляется. Маленький же пакетик майонеза можно израсходовать за один раз.

Для проверки качества капните на чистое блюдце капельку майонеза, если через полминуты

❖ Сухие - муку, крупы, сахар советуем держать в жестяных или стеклянных банках. Не класть близко к табаку, мылу, так как эти продукты быстро впитывают их запах. Продукты скоропортящиеся храните в холодильнике.

❖ Петрушку, укроп можно хранить несколько дней, если их держать в плотно закрытой кастрюле или стеклянной банке, причем и зелень, и кастрюлю должны быть сухими. Если вымытую зелень плотно завернуть в фольгу и положить в морозильник, она будет свежей 2-3 месяца, причем в отличие от сушеной или засоленной зелени не изменит своего запаха и вкуса.

❖ Лимоны надолго сохранятся свежими, если их держать в большой банке с водой и менять воду ежедневно.

❖ В течение нескольких месяцев можно сохранить лимон, если завернуть его в папиросную бумагу и положить в сухой песок.

Мясное изобилие



«БЫЧИЙ ГЛАЗ»

Из свинины и говядины (в равных частях) приготовьте фарш, посолите и поперчите по вкусу, хорошо вымешайте до вязкости. Вареные яйца разрежьте пополам. Каждую половинку со всех сторон облепите фаршем. Получившиеся яйца «в оболочках» сложите на противень, запекайте в духовке до золотистой корочки. Каждую запеченную половинку разрежьте вдоль пополам и выложите на блюдо (из 1 вареного яйца получается 4 «бычьих глаза»). Количество компонентов - по желанию.

ДИКАЯ УТКА С ФАСОЛЬЮ

1 тушка дикой утки, 0,5 л отварной фасоли, 100 г сливочного масла, 1 яйцо, 1-2 моркови, 2 лавровых листа, тмин, вода, несколько зубков чеснока, немного соли.

Разделанную тушку утки на несколько часов поместите в сыво-

ротку или подкисленную воду. Затем обсушите салфеткой и натрите приправами с солью. Печенку, желудок, сердце пропустите через мясорубку, всыпьте фасоль, вбейте яйцо, добавьте нарезанный чеснок, соль, перемешайте. Этой смесью начините утку, положите ее на подготовленный противень, обмажьте сливочным маслом, влейте 0,5 стакана воды и запекайте в духовке, поливая образовавшимся соком. Перед окончанием приготовления добавьте в этот сок лавровый лист, зубки чеснока, посыпьте тмином и еще 10-15 минут продолжайте тушить.

Закаленную утку нарежьте кусочками, положите на тарелку. Из ломтиков хлеба вырежьте кружочки и обжарьте их в жире. Зубки чеснока и морковь мелко натрите, перемешайте и положите на обжаренный хлеб, подайте в качестве гарнира.

КУРИНЫЕ ШАРИКИ С НАЧИНКОЙ

1 кг курятины, 2 яйца, 8 ст. ложек замоченной булки, 3 яблока, 1 чайн. ложка тмина, 300 г жира, 1 стакан бобов, 1 стакан фасоли, душистый перец, соль.

В куриный фарш вбейте яйца, добавьте замоченную булку, тмин, перец, соль. Яблоки, вынув сердцевину, крупно натрите и посыпьте тмином.

Из комочка подготовленного фарша размером в пол-яйца сформируйте лепешку, на середину положите 1 чайн. ложку тертых яблок. Соединив края, сделайте шарики, жарьте 10-15 минут в сильно разогретом жире. Вытащив шумовкой, уложите в блюдо овальной формы, обложив вокруг бобами или фасолью, отваренными в подсоленной воде или молоке.

Как проверить качество

она не растечется, майонез хороший. Такая проверка на качество не повредит даже хорошо знакомой марке майонеза. Неизвестно, где и в каких условиях он хранился. Именно поэтому мелкая расфасовка лучше - не так жалко выбросить, если майонез окажется некачественным.

А если все-таки майонез вам когда-то надоест, то, немножко пофантазировав, можно приготовить...

Заправку из йогурта

Стакан натурального йогурта, по 2 ст. ложки молока и майонеза, соль, перец по вкусу. При желании можно добавить по 1 ст. ложке нарезанной петрушки и зеленого лука.

Французскую заправку

Возьмите сок 1 лимона, стакан сметаны или кефира, добавь-

те 2 щепотки соли и перец по вкусу. Размешивайте, пока соль полностью не растворится. Если кефир слишком кислый, используйте половинку лимона.

Горчичную заправку

2 вареных желтка разотрите с 1 чайн. ложкой сладкой горчицы до однородной консистенции, всыпьте 1 чайную ложку сахара, влейте 3 ст. ложки оливакового масла и 1 ст. ложку уксуса, еще раз как следует взбейте.

Американскую заправку

Взбейте желток с 0,5 чайн. ложки горчицы, постепенно введите 4 ст. ложки растительного масла. Не переставая размешивать, добавьте 100 мл йогурта, сок половинки лимона и 1 ст. ложку апельсинового сока, посолите, поперчите.

Как хранить продукты?

❖ Чтобы сохранить начатый лимон, положите его срезом на политое уксусом блюдечко или заверните в салфетку, смоченную в уксусе.

❖ Чтобы получить из лимона побольше сока, перед тем, как выжать, положите его в горячую воду на 5 минут.

❖ Дольше не сохнет и лучше сохраняется горчица, разведенная не водой, а молоком. Ее вкус улучшится, если добавить немного меда.

❖ Если подсолнечное масло стало мутным, положите в него немного поваренной соли. Два-три дня спустя перелейте масло в другую бутылку - осадок с солью останется на дне.

❖ Если сушеные фрукты отсыреют или в них заведутся жучки, их надо подсушить на противне в духовке, или на неделю вынести на мороз. А потом переложить в стеклянные банки и, плотно закрыв, поставить в сухое место.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов)

Типография Требуется
печатник и помощник печатника.
Обращаться по телефонам 2-07-67, 8-962-491-64-52.

ПРОДАЕТСЯ
автомашинка «ВАЗ-2107»
(2006 г. выпуска).
карбюратор.
Телефоны: 50-3-29,
8-905-462-44-64. (1-2, №226)

ПЕРМАНЕНТНЫЙ
макияж (татуаж)
бровей, век, губ.
Телефон: 2-02-72.